

家有喜事占用公共资源

温馨提示获邻居点赞

本报讯(记者 申波 文/摄)“出
门见喜，恭喜！”“这做法挺好。”5月16
日，优山美郡小区17号楼的业主纷纷
在网格群对办喜事住户的文明行为点
赞。

当日下午，该楼1单元18层的住
户在单元楼门口贴出通知，告知邻居
们，自家儿子结婚，人员来往较多，占
用两部电梯，占用公共门厅，可能给大

家生活带来不便，并请众邻居将单元
楼门口的电动自行车挪开，方便搭红色
迎亲通道。

通知下还附赠了一包喜糖。之
后，该住户还在17号楼居民网格群里
发出同样的消息，告知大家他家在17
日、18日给孩子办喜事，难免有打扰，
请大家理解。对此，众邻居在群里先
后发出祝福的话，并表示配合。

5月17日上午，记者来到现场看
到，通知明显起到了作用，单元楼门口
的电动自行车靠边停放，大红色的迎
亲通道也搭建完成。

该楼住户邢先生说，当天晚上下
班回家时，他就看到了红色的通知，还
顺便尝了一颗喜糖。“看到通知后，我
把自己的电动自行车停到其他停车地
了，我觉得这位业主的行为十分暖心，
这样做既能获得邻居们的理解和支持，
还能增进邻里之间的关系，喜欢和这样
的人做邻居。”邢先生说。

对此，家中有喜的住户看到邻居
们的配合以及声声祝福，高兴之余表
示：“邻里彼此尊重，关系才能融洽。”



老人吃坏肚子 “格格”紧急送医

本报讯(记者 李涛 通
讯员 李海燕)老伴、女儿有事
回了老家，67岁的张大爷吃掉
前一晚剩下的饭菜，随便对付
了一顿。几个小时后，老人频
繁腹泻，症状逐渐加重。网格
员陪同就医，才知是隔夜菜没
热透所致。

5月16日，家住涤纶厂小
区的张大爷因为一盘隔夜菜去

了医院。老人节俭，平时吃剩
的饭菜不舍得扔，都放在冰箱里，
次日加热后接着吃。当天中午，
老人独自在家，懒得做饭，
就把剩菜简单热了热。吃完没多久，
老人感觉肚子疼痛，出现了腹泻症状。

老人接连去了好几趟厕所，
情况都没好转。下午3点多，和泽
苑社区网格员高小梅入户完善住

户信息时，察觉老人身体不适。
问清原因后，赶忙开车带老人去
了医院。老人被诊断为急性肠胃炎，
吃了药，情况逐渐好转。

医生表示，入夏后，医院门诊接
待的消化道疾病患者数量明
显增加，大部分是“病从口入”。
这是因为天热为微生物繁殖提供了
条件，加速了食物腐化变质。

体验非遗艺术 感受中式美学



本报讯(记者 李晓琳
通讯员 赵赞红 文/摄)5月16日，滨河社区组织开展的一场“非遗漆漂扇”制作体验活动，让居民们通过探索指尖艺术，感受中式美学的独特魅力。

“非遗漆漂扇是一种结合了中国传统工艺和现代创新的技术，采用大漆工艺的漂流漆

技法，将大漆附着于扇面制作而成的工艺品，展现诗情画意，传递中式美学。”来自山西自然博物馆的专业老师为大家详细介绍了非遗漆漂扇的历史文化，并讲解了制作工艺，让在场的每一位居民都切身感受到了漆漂扇的精妙与深邃。

在专业老师的指导下，大

家将手中的纸扇沉于调好漆料的水中，一沉一提间，见证“奇迹”，一件件图案迥异、独一无二的艺术品诞生了。

社区负责人表示，此次体
验活动让每一位参与者切身感
受到中华传统文化的魅力所在，
激发了大家对非遗的兴趣
与认同感。

做饭忘记关火 幸亏处置及时

本报讯(记者 郭晓华
通讯员 张旭)5月16日晚，山
佑龙城苑小区，母女两人煮完
肉忘关火，锅被烧糊，浓烟顺着
烟道扩散上去。山右巷社区网
格员与小区物业人员及时处置，
化解险情，避免火灾发生。

“谁家着火了，烟道里、厨
房里都是烟……”事发当晚10

时许，山佑龙城苑小区业主群
里，居民们纷纷反映家里有烟
味。

社区网格员邢晓霞看到消
息后，立即赶到山佑龙城苑2
号楼，并联系物业一起上楼查
看。大家挨家挨户排查，最后
排查到104号家中时，发现原
来是母女二人煮完鸡胸肉忘记

关火，将锅烧糊了。由于厨房
玻璃门关着，她们并未察觉。

“多亏好心邻居提醒，社区
网格员和物业人员及时排查，
否则后果不堪设想！”母女两人
连连向邢晓霞表示感谢。

随后，邢晓霞在“居民群”
里告知居民结果，居民们终于
松了口气。

假冒业主想入群 答非所问被拉黑

本报讯(记者 李涛)
陌生人联系网格员，自称
是辖区居民，捡到钱包，想
进业主群寻找失主。起初，
网格员挺感动，可随即察
觉异常，略施小计，识破
骗局。

5月12日，西岸社区网
格员韩金凤收到一条“请求
添加好友”的微信。通过
后，对方自报家门，称住在
西岸小区南区4号楼，在院
里捡到一个黑色钱包，里面
有银行卡和现金，想尽快找
到失主。随后，对方发来钱
包、银行卡的照片。

网格员很乐意帮忙，
说马上在小区业主群里说
一下。此时，这名“热心居
民”提出，让网格员拉其入
群，自己问大家。网格员

反问：“你住这个小区，咋
没在群里？”对方表示，嫌
群里吵，主动退出了。这
个回答，让网格员心生疑
惑。网格员问对方姓名，
具体住哪个单元。此人发
来信息后，网格员立即点
开“平安太原”工作系统搜
索，并无此人。

为了验证推测，网格
员随口编了2个名字，问
是不是其妻子和孩子，对方
竟脱口而出“是”。至此，
可以断定，遇到了骗子。

网格员将此人拉黑，
并在群里提醒居民留意。
随后咨询辖区民警得知，
这种人混入业主群，一般
是为了套取居民的个人信
息，伺机行骗。或者高价
推销三无产品，牟取暴利。

幼童险从窗坠落 父亲酣睡竟不知

本报讯(记者 韩睿
通讯员 朱丽媛)幼童攀上自家窗台玩耍，险
些从窗口跌到楼下，幸亏
被窗户卡住，吓得高声哭
喊。正在附近巡查的乾泽
园社区两名网格员见此情
景，立即呼救并采取措施，
正在酣睡的孩子父亲惊醒
后将儿子抱下窗台。

5月17日上午，乾泽
园社区网格员张婧、刘丽
云在兴华北街1号院巡查
走访，走到南区4号楼下
时，突然听见头顶上有孩
子的哭喊声。两人抬头望
去，顿时大吃一惊，只见2
层窗口处卡着一名幼童，
半个身子已经探出窗外，
随时有掉落的危险。

来不及多想，张婧在
楼下呼喊求助，很快邻居
们围拢过来，形成一个“人
形防护网”，防止孩子掉
落后直接坠地。刘丽云则冲
到二层用力敲门呼叫，不

多时，一位男子睡眼惺忪
地前来开门，听网格员说
明来意吓坏了，赶紧跑到
阳台查看，一把将年幼的
儿子抱下窗台。下面围观
并组成防护的人们才松了
口气。

随后众人得知，当天
是父亲在家看护1岁半的
儿子。看见孩子自己玩得
挺开心，当时感觉有些困
倦的他看了会儿手机就回
屋躺着，并很快就睡着了。
浑然不觉自己离开后，
孩子因为好奇独自攀上阳
台窗口探身往下看，险些
跌落，幸亏孩子力气小，
窗户也较重，没有完全推
开，坠落时被窗户卡住，
更多亏了网格员及时察
觉，不然后果不堪设想。

网格网事